



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й № 122 (10486) Пятница, 30 мая 1958 года. Цена 20 коп.

## СБОР МЕТАЛЛОЛОМА — ВАЖНОЕ ДЕЛО

Коммунистическая партия и Советское правительство разработали грандиозную программу развития металлургической промышленности. В ближайшие годы в Казахстане, Сибири и в других местах страны вырастут новые металлургические заводы.

Наряду с использованием природных богатств нашей страны — огромных запасов железной руды — партия ставит задачу полного использования резервов производства для увеличения выпуска стали, чугуна, цветных металлов.

Важнейшим резервом увеличения сырьевой базы металлургии является использование металлургического лома. Это — высококачественное и дешевое сырье. Одна тонна металлолома, например, вдвое дешевле тонны чугуна.

В нашей стране ежегодно собирается и складируется государство большое количество металлургического лома. В 1955 году, например, заготовлено 15,6 миллиона тонн лома, что равнялось трети годового выплавки стали. В последующие годы сбор лома увеличился. Из этих цифр видно, что сбор металлургического лома имеет большое народнохозяйственное значение.

Из года в год растут заготовки лома в Томской области. В этом году наши предприятия должны заготовить и сдать государству не менее 50 тысяч тонн металлургического лома.

Хорошо заготавливает металлургический лом коллектив завода «Сибэлектромотор». За четыре месяца здесь собрано 2,645 тонн, что на 9 процентов больше плана. На «Сибэлектромоторе» многое сделано, чтобы не пропала ни одна тонна ценного сырья.

Значительно перевыполнили установленные им задания заготовки металлолома заводы пошипниковый и режущих инструментов, карданная фабрика, Красноярский лесхоз, Моголочинский лесозавод и многие другие предприятия.

Однако на большинстве предприятий сбор металлургического лома организован плохо. Особенно много металла лежит на складах строительных управлений № 97. Здесь годами лежит под открытым небом явное устаревшее или вышедшее из употребления оборудование, а руководители треста т. Синельников и Гольштейн спокойно смотрят, как десятки тонн ценнейшего сырья для металлургии уничтожаются коррозией.

Плохо заготавливает лом коллектив завода резиновой обуви, выполнивший четырехмесячный план лишь на 68 процентов. Между тем, во дворе завода уже несколько лет

лежит под открытым небом не менее 50 тонн лома. Это ли не пример безответственного отношения к важному народнохозяйственному делу со стороны руководителей завода тт. Быстрицкий и Котларского! Не выполняют установленных заданий сбора лома ГЭС-III и ГЭС-I, Молчановский, Пышкитинский лесхозы, большинство предприятий местной промышленности.

У нас имеются большие резервы для увеличения заготовки металлургического лома. У нас имеются большие резервы для увеличения заготовки металлургического лома. У нас имеются большие резервы для увеличения заготовки металлургического лома.

Активное участие в сборе лома должна принять общественность. Правильно поступили хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации томских заводов «Сибэлектромотор», электромеханических и других, организовав массовые субботники по сбору металлургического лома. 24 мая по призыву городского комитета партии в Томске состоялся общегородской субботник по сбору металлургического лома. За один день трудящимися города были собраны сотни тонн лома. Надо такие массовые мероприятия проводить регулярно.

Много лома может собрать молодежь предприятий, учреждений и вузов области. И несмотря на то, что число собранных комсомольцами города тонн лома непрерывно растет, молодежь может сделать значительно больше. Особенно слабо участвует в сборе лома вузовская молодежь.

Активное следует привлекать к сбору лома пионеров и школьников. Руководители предприятий, все рабочие должны внимательно следить за тем, как исполняются отходы производства, которые могут быть ценным сырьем для других отраслей промышленности. Между тем, такой озабоченности на некоторых предприятиях не проявляется. Руководители завода «Томкабель», например, недавно вывезли на свалку 36 тонн хорошо очищенного мела. Невалитные хозяйственные за это строго наказаны, но не была общественность завода, допустившая такое преступное отношение руководителей завода к государственному добру?

Металлические и другие отходы производства надо полностью использовать. На всех предприятиях, в колхозах и учреждениях дело надо поставить так, чтобы весь металл, ненужный для производства, был своевременно сдан государству.

## Пребывание в Узбекистане Президента Финляндии У. К. Кекконена

ТАШКЕНТ. 28 мая. (ТАСС). Второй день своего пребывания в Узбекистане Президент Финляндии Республики Урхо Калвела Кекконен начал со знакомства с сельским хозяйством республики.

Ранним утром автомашины с гостями покинули Ташкент и выехали на большой узбекский тракт. Гости направились в колхоз, известнейший в пределах Узбекистана. Посланцы финского народа радушно встретили членов сельхозартели «Шарк вилузи» («Звезда востока»), председателем которой является выдающийся Герой Социалистического Труда, член Президиума Верховного Совета СССР Хамракул Турускулов.

Президент У. К. Кекконен и его спутники ознакомились с хозяйством артели, осмотрели плантации хлопчатника.

Для представителей Финляндской Республики колхозники устроили завтрак. Члены сельхозартели предложили высокому гостю в подарок чистоговального высака и национальный халат.

Тепло распростились с колхозниками, гости из Финляндии отбыли в Ташкент и посетили Президиум Академии наук Узбекской ССР. Здесь У. К. Кекконен и сопровождавшие его лица встретились с учеными республикой. Они преподнесли Президенту Финляндии ряд своих научных трудов, а также важные в республике произведения величайших мыслителей Страны Азии. В этот же день Президент Финляндии посетил Чирчикский электротехнический комбинат.

Вечером Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов дал обед в честь У. К. Кекконена.

## О движении третьего искусственного спутника Земли

На шесть часов утра 29 мая третий спутник совершил 186 оборотов вокруг Земли.

В ясную безоблачную погоду третий спутник можно наблюдать невооруженным глазом или с помощью оптических приборов везе-

## Сеять кукурузу только квадратно-гнездовым способом

### Кукуруза посеяна

АСИНО. (По телефону). Закончив сев пшеницы, льна, наш колхоз завершил и сев кукурузы. Сеяли ее только квадратно-гнездовым способом. Почва под посев хорошо удобрена. Опытный сельхозрук С. И. Красников добился высокого качества сева.

Работы на кукурузных полях взяты под общественный контроль. Вместе с помощником второй полеводческой бригады тов. Толстоным, сельхозником тов. Сивистновым мы постоянно следим за ходом сева кукурузы и соблюдением правил агротехники.

А. ГОРЕЛИНОВ, заместитель секретаря комсомольской организации колхоза имени Свердлова Асиновского района.

### Картофель посажен

Колхоз «Ленинский путь» Томского района посадил 115 гектаров картофеля.

Большую помощь колхозу оказали рабочие и служащие Калтайского лесхоза. 25 мая картофель садили 90 лесозаготовителей. За день колхоз посадил 35 гектаров картофеля.

### Мы поддерживаем предложение сельхозоров

МОЛЧАНОВО. (По телефону). В газете «Красное Знамя» от 15 мая этого года был опубликован материал сельхозоров «Бракоделов — к ответу». Там отмечались недостатки и по нашему колхозу. Правильные артели приняло меры к их устранению.

Мы поддерживаем предложение сельхозоров о том, чтобы качество сева определять по всходам и в зависимости от этого ставить оплату труда членам сеяльных агрегатов. На самом деле, если мы будем точно знать, кто, какие поля обрабатывал и засеивал, потом по всходам сразу будет видно, кто хорошо сеял, а кто плохо. Нет нужды доказывать, насколько это понимают ответственность трактористов, прицепщиков, сельхозоров как качество посевных работ и сева.

Мы так и сделали: вменили в обязанность учетчикам тракторных бригад устанавливать на каждом поле таблички с указанием, кто и когда этот участок обрабатывал и засеивал.

Колхозники тоже поддерживают это предложение. Качество полевых работ заметно улучшилось.

М. РОМАШОВ, председатель колхоза «Страна Советов» Молчановского района.

### На своих машинах

За все время весеннего сева ни часу простоя — так работали лучшие трактористы нашего колхоза. А. Г. Колобов на восточном поле и севе зерновых культур ежедневно выполнял сменные нормы на 140—150 процентов. П. Бурев только в прошлом году окончил курсы трактористов, а дневные нормы выполнял на 130—140 процентов, не уступая опытным трактористам.

В. ИСАКОВ, механик колхоза «Коммунар» Зырянского района.

## С честью выполнить принятые обязательства

Колхозы и районы, принявшие обязательства посеять и вырастить в 1958 году высокий урожай кукурузы

**ЗЫРЯНСКИЙ РАЙОН**  
Колхоз имени Жданова — со 100 гектаров получить урожай не менее 700 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого.  
Колхоз имени Кирова — со 120 гектаров получить урожай не менее 350 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого.  
Колхоз «Борьба за коммунизм» — со 80 гектаров получить не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого.  
Колхоз «Авангард» — с 70 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого.  
Колхоз имени Карла Маркса — со 130 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого.  
Колхоз имени В. Кингисеппа — с 35 гектаров получить не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого.  
Колхоз имени Свердлова — со 100 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого.  
Колхоз имени Калининна — с 50 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого.  
Колхоз «Прогресс» — с 75 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого.

**АСИНОВСКИЙ РАЙОН**  
Колхоз «Россия» — с 60 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы с каждого.  
Колхоз «Памяти Кирова» — с 80 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы с каждого.  
Колхоз «Советская Сибирь» — с 42 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы с каждого.  
Колхоз «Заря» — с 60 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы с каждого.  
Колхоз «40 лет Октября» — со 130 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы с каждого.  
Колхоз «Красный Май» — с 50 гектаров получить урожай не менее 300 центнеров зеленой массы с каждого.

## Прекратить бракоделство! В Кривошеинском районе сеют кукурузу рядовым способом

Колхозы «Искра», имени Жданова Кривошеинского района заканчивают сев кукурузы и посадку картофеля, размещенных на лучших, хорошо удобренных землях. Колхозники решили вырастить урожай зеленой массы кукурузы не менее 300 центнеров на каждом гектаре.

Совсем по-иному относятся к возделыванию пропащих культур руководители колхозов «Ясный путь», имени XX партийного съезда, «Заря». В этих сельхозартелях к севу кукурузы еще не приступали. Медленно и неорганизованно ведется здесь и посадка картофеля. В колхозе «Ясный путь» из 54 гектаров картофеля по плану посажено только 1 гектар, в колхозе имени XX партсъезда из 50 гектаров по

плану посажено только 3, а в колхозе «Заря» посажено только 2 гектара картофеля из 55. Поведение этих сельхозартелей порождает прощолозные ошибки, когда они также плохо заботятся о создании плохой базы. В результате кормов до конца стойлового периода не хватало, продуктивность скота резко снизилась.

В некоторых колхозах игнорируют квадратно-гнездовой способ сева кукурузы. Например, в колхозе «Победа» (председатель тов. Булавин) сеют кукурузу рядовым способом, вопреки указаниям партийных и советских органов.

Нарушителей агротехники возделывания кукурузы надо привлекать к строгой ответственности.

П. ЕГОРОВА.

## Нарушители агротехники сева кукурузы строго наказаны

ШЕГАРКА. (По телефону). Руководители колхоза «К новым победам» нарушили указания ЦК КПСС о квадратно-гнездовом способе посева кукурузы. 20 гектаров кукурузы здесь посеяли рядовым способом. Делалось это по указанию председателя колхоза тов. Притупова и агронома тов. Охота. Секретарь парторганизации тов. Ляшенко молчаливо прошел мимо этого факта и не поставил в известность райком партии.

Обо всем этом сообщили колхозники сельхозартели «К новым победам» в райком партии. Бюро райкома партии осудило факт грубого нарушения партийной и государственной дисциплины. Председателю колхоза кандидату в члены КПСС тов. Притупову бюро райкома КПСС объявило строгий выговор. Агроному колхоза члену КПСС тов. Охота объявлен строгий выговор с предупреждением. Секретарю парторганизации тов. Ляшенко бюро райкома партии объявило выговор и освободило его от обязанностей секретаря парторганизации.

Бюро райкома партии обязало правление колхоза, агронома и партийное бюро организовать посев кукурузы только квадратно-гнездовым способом, сельхозки СКГ-6 или вручную.

80 гектаров кукурузы, засеянных рядовым способом, исключены из сводки.

М. МАЛЬЦЕВ.

## В Комитете по международным Ленинским премиям „За укрепление мира между народами“

7 и 8 мая 1958 года состоялся заседание Комитета по международным Ленинским премиям. Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Ленинских премий и принял решение по этому вопросу.

## О присуждении международных Ленинских премий „За укрепление мира между народами“

Постановление Комитета по международным Ленинским премиям „За укрепление мира между народами“ от 8 мая 1958 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии „За укрепление мира между народами“ следующим лицам:  
Каору Ясуи — профессору международного права университета Хосэй, председателю Всеяпонского совета по запрещению атомного и водородного оружия (Япония)  
Арнольду Цвейгу — писателю (Германская Демократическая Республика)  
Луи Сайяну — генеральному секретарю Всемирной федерации профсоюзов  
Артуру Лундквисту — писателю (Швеция)  
Позеву Громаде — профессору, декану евангелическо-богословского факультета им. Кюменского (Чехословакия).

Председатель Комитета Дмитрий СКОБЕЛЬНИКОВ  
Заместители Председателя Комитета ГО МО-ЖО  
ЛУИ АРАГОН  
Члены Комитета: Григорий АЛЕКСАНДРОВ  
Джон БЕРНАЛ  
Ян ДЕМБОВСКИЙ  
Анна ЗЕГЕРС  
Пабло НЕРУДА  
Михаил САДОВЯНУ  
Сахиб Синг СОНХЕЙ  
Илья ЗРЕНБУРГ

Профессор Каору Ясуи (Япония) — крупный специалист по международному праву. Он активно участвует в движении японских сторонников мира за запрещение испытаний термоядерного оружия, за ликвидацию американских военных баз в Японии. Каору Ясуи был избран председателем японского национального совета по запрещению атомного и водородного оружия. На приз Каору Ясуи к миру и запрещению оружия массового уничтожения у него на родине откликнулось почти 500 тысяч человек.

Один из старейших немецких писателей Арнольд Цвейг — антифашист и демократ. Первая мировая война, в которой Цвейг участвовал рядовым солдатом, получила яркое отражение в произведениях писателя. Уроки войны, приход в Германию в лагерь гитлеровцев — все это дало Цвейгу материал для создания цикла антивоенных романов «Большая война белых людей», получивших мировое признание. Сейчас Цвейг отразил все силы строительству новой жизни в Германской Демократической Республике. Он член Всемирного Совета Мира, лауреат Национальной премии ГДР.

Видный профсоюзный деятель Луи Сайян (Франция) участвует в профсоюзном движении тридцать лет. Во время второй мировой войны он активно участвовал в движении сопротивления. С 1945 года Сайян — генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов. Он неустанно трудится над объединением профсоюзных масс на борьбу против гонимых вооружений, за сокращение армий, запрещение ядерного оружия и его испытаний.

Широко известный шведский писатель Артур Лундквист — автор романов и стихотворений, литературно-критических статей и блестящих переводов. Он тридцать лет отдал литературному творчеству. Острый глаз и чуткое сердце позволили Лундквисту увидеть многое в современном мире, помогли ему по достоинству оценить все переломное, прогрессивное. Лундквист твердо убежден в том, что мир является самым высшим желанием каждого человека. Он последовательно борется за мир и дружбу между народами.

Профессор Позев Громада (Чехословакия) — декан старейшего в Европе евангелическо-богословского факультета имени Яна Амоса Кюменского. В течение десяти лет он является членом Центрального комитета Всемирного совета церкви. В Чехословакии, а также во время своих многочисленных поездок в Канаду, Австралию, Западную Германию и другие страны профессор Громада выступал и выступает за установление мирного сотрудничества между странами. Разоблачая фашистские политиканы некоторых католических кругов, он пламенно призывает укреплять коллективную безопасность в Европе.

Трудящиеся Грузии от всей души одобряют Декларацию государства — участников Варшавского договора.

— У нашей Советской страны, как и у других социалистических государств, — заявил слесарь-монтажник топлинского паровозоворемонтного завода имени Сталина, активный участник Великой Отечественной войны, кавалер трех орденов Славы, тов. Козахвильни, — нет и не может быть побуждений причин для нападения на другие страны, для захвата чужих земель. Мы хотим мира и стоим за мир.

## Новое яркое выражение миролюбивой политики стран социалистического лагеря

Трудящиеся Советского Союза с огромным интересом знакомятся с материалами Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора.

На предприятиях, в учреждениях Москвы проходят беседы, коллективные чтения газет. С большим интересом встретили трудящиеся столичные документы Совещания, видя в них новое яркое выражение миролюбивой политики стран социалистического лагеря, стремящихся к дружбе между народами.

Горячо приветствуют решения Совещания труженники Московского завода шифровальных станков. Обмениваясь мнениями со своими товарищами по труду, мастер сборочного цеха тов. Панин заявил: — Глубокое удовлетворение — вот чувства, которые испытываете при чтении Декларации, принятой на Московском совещании государств — участников Варшавского договора. На этом Совещании с большой силой проявились все боевые крепниции дружбы и единства стран социалистического лагеря. Мы — народы-братья, народы, навеки спаянные одной целью, одним стремлением — сделать жизнь своих стран счастливой, радостной, светлой. Этой цели служат наша борьба за мир, за разрядку международной напряженности. Работа Совещания являлась еще одним свидетельством воли стран социалистического лагеря к мирному сотрудничеству со всеми государствами, к укреплению безопасности народов и предотвращению угрозы новой войны.

Единодушным одобрением встретили трудящиеся Ленинграда Декларацию государств — участников

Варшавского договора. В цехах предприятий рабочие внимательно слушали по радио текст Декларации, а в перерывы читали его в газетах. Повсюду о Декларации говорили, как о новом вкладе стран социалистического лагеря в дело укрепления мира во всем мире.

На неском машиностроительном заводе имени В. И. Ленина оживленные беседы проходили в цехе, где изготавливаются паровые и газовые турбины. Бригадир слесарей-сборщиков тов. Тулин сказал: — Каждый честный человек в любом уголке земного шара разделяет убеждение, что в настоящее время у правительств не должно быть более неотложной задачи, чем установление прочного мира. Советский Союз показывает благородный пример, как в международных делах надо исходить не из того, что разделяет страны, а из того, что их сближает. Таким путем, совместными усилиями можно обеспечить прочный мир.

В цехе воздушных машин сейчас выполняются заказы для Бразилии, Болгарии, Румынии и других дружественных государств, представители которых приняли участие в состоявшемся в Москве Совещании Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора. На трехметровом карусельном станке работает токарь тов. Петрунин, изо дня в день перевыполняющий нормы.

Наш труд, — заявил он, — помогает сплочению народов, усилению сотрудничества социалистических стран, принявших Декларацию. В этом документе много новых ярких фактов, свидетельствующих о стремлении свергнуть Бар-

ропу в зону мира и безопасности. Документ Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора вызвали живой интерес у трудящихся Киева. Материалы Совещания активно обсуждаются в цехах предприятий, на строительных площадках, в учреждениях украинской столицы.

Обмениваясь мнениями с товарищами по работе, модельщики литейного цеха суворовского завода «Ленинская кузница» тов. Рычков заявили: — С глубоким удовлетворением узнал я об итогах Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора. Его работа еще раз продемонстрировала нерушимое единство и сплоченность социалистических стран, их непоколебимое стремление к миру во всем мире. Нет сомнения, что решения, принятые на Совещании, будут встречены горячим одобрением всех прогрессивных людей, всех, кто стоит не за войну, а за прочный мир, за счастье всего человечества. Мы горимся тем, что на главе лагеря мира стоит Советский Союз — наша гордость, любимая Родина.



# КОЖЕВНИКОВСКИЕ КООПЕРАТОРЫ В ДОЛГУ У ПОКУПАТЕЛЕЙ

## ТОРГУЮТ ПО СТАРИНКЕ

Во многих магазинах г. Томска и области, как и по всей стране, вводятся новые методы торговли, например, открытая выкладка товаров, торговля без прокладок, самообслуживание. Но в Кожевниковском районе новые методы торговли вводятся плохо. Низка и культура торговли.

В раймаге села Кожевниково не созданы удобства для покупателей: не оборудованы стелды показывающих товаров, нет открытой выкладки, не организован уголок продажи товаров без прокладок, раскрой тканей. Не торгуют здесь, сопутствующими товарами и комплектами. А почему бы, например, не продавать мужские рубашки с подбором соответствующих галстуков и запонок? Или подобрать к материалу на пальто или костюм подклад, нитки, пуговицы и другой приклад?

В магазине небрежно оформляются витрины, прокладки невнимательны к покупателям, не помогают им в выборе товаров.

В продовольственном магазине не организована торговля фасованными товарами — сахаром, макаронными и крупяными изделиями, хотя это вполне можно сделать.

В некоторых магазинах не введен скользящий график выхода продавцов на работу.

Торговые работницы района торгуют по старинке. Конечно, хлопот и забот с внедрением новых методов торговли на первых порах немало, но их нужно внедрять, потому что забота о покупателях, о их удобствах, культурном обслуживании — главная задача кооператоров.

## К ЧЕМУ ПРИВОДИТ НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТЬ

Весна нынче пришла с запозданием, но все равно кожевниковским кооператорам «не хватало» времени для подготовки торговой сети к

весне. Для райпотребсоюза большое значение имеет запас промышленных и продовольственных товаров на период весенней распутицы. Этого вовремя не было сделано, несмотря на то, что в райпотребсоюзе был и транспорт, да и находится район недалеко от г. Томска.

Сейчас во многих сельмагах ассортимент товаров беден. В магазинах Вороновского, Чилинского, Вазюнского и других селюк в продаже нет товаров сезонного спроса — текстильной обуви, сандалий, тапочек, носочно-чулочных изделий. В магазинах села Вороново мал ассортимент швейных изделий и других товаров. В Л. Еврестной наблюдаются перебои в торговле солью, керосином, ламповыми стеклами.

Большое значение имеет распределение товаров внутри торговой сети. Между тем, в райпотребсоюзе этим занимаются плохо, не желая тратить время на изучение спроса населения на товары. В магазинах райцентра многие промышленные и продовольственные товары пологий лежат на полках. Здесь, например, хороший выбор шелковых тканей, готового платья, обуви, дешережных кофет, живов. А вот в сельмагах этих товаров не хватает.

В связи с ростом материального благосостояния повышается спрос населения на дорогостоящие товары. Сейчас многие кохозники желают приобрести стиральные машины, хорошую мебель, телевизоры. Но на базе райпотребсоюза их почти не бывает, а если и появляются, их распродают в райцентре.

Неудовлетворительно организована торговля книгами на селе, хотя на складе лежит разнообразная политическая, сельскохозяйственная, художественная литература.

Скоро наступит время для заготовки кормов. Колхозам потребуются лопатки, бруски, вилы и другой инвентарь. Но в райпотребсоюзе их пока нет. Облпотребсоюз должен быстрее отгрузить эти товары.

**ОБСУДИЛИ... И ДЕЛУ КОНЕЦ**

Сейчас кооператоры большую часть дня должны проводить на полях, среди колхозников.

Задолго до наступления весенне-полевых работ в райпотребсоюзе обсудили вопрос о торговом обслуж-

живании колхозников, в стеновой газете была помещена заметка на эту тему. Но это не помогло хорошо организовать торговлю на полях.

Колхозники на полях в основном обслуживает одна автолавка, которая не имеет даже определенного графика маршрута. В одних колхозах и бригадах она побывала по несколько раз, в других ни разу.

— Езжу туда, куда надумал, — говорит продавец автолавки тов. Минаева. И уточняет: — Куда поближе.

Ассортимент товаров в автолавке беден.

— Колхозники просят привести хлопчатобумажные брюки, обувь, — рассказывает тов. Минаева. — А я их просьбу выполнить не могу.

Развозная и разносная торговля организована плохо: для этого не подобраны товары. В результате выручка у некоторых продавцов составляет по 15—20 рублей в день.

На полях нет лотков и киосков без продавцов, хотя в других районах этот вид торговли практикуется.

При подготовке к обслуживанию на весенне-полевых работах райпотребсоюз не организовал курсы бригадных поваров, не обучил их кулинарному делу. И вот сейчас в некоторых бригадах общественное питание организовано плохо, пища готовится не вкусно.

**ВМЕСТО ТОВАРОВ... ВОДНА**

Кожевниковцы с нетерпением ждали открытия навигации, завоза необходимых для них товаров. Несмотря на то, что транспорт был загружен, облпотребсоюз сумел послать в Кожевниково два паукса. Но вместо долгожданных товаров в райпотребсоюзе привезли паузок... водки.

Работники облпотребсоюза вполне могут удовлетворять запросы района на необходимые ему товары, в том числе и на такие, как кровати, телевизоры, мотоциклы, телье и другие. Но для этого следует прежде всего навести порядок на базах, лучше изучать спрос и заявки торговой сети.

Кожевниковскому райпотребсоюзу и облпотребсоюзу нужно принять все меры к тому, чтобы улучшить торговлю на селе.

**В. ЛИТВИНОВА.**  
с. Кожевниково.



## По страницам районных и многотиражных газет

**В СЧЕТ ИЮНЯ**  
Коллектив лесозаготовителей Сулзатского лесопункта по применению дождевого насоса Н. Мамаев ежесуточно перевыполняет план заготовки и вывозки древесины. В результате задание пяти месяцев выполнено досрочно. Лесозаготовители уже дали в счет июньского плана 3.505 кубометров леса.

Комплексная бригада П. Алтурского десятилетия подряд завоевывает звание «Лучшей бригады».

**«Социалистический путь»**  
(Молчановский район).

**МЕХАНИЗИРОВАНА  
РАЗРУШКА ЛЕСА**  
На нижнем складе Берегаевского лесхоза введена механизированная разгрузка древесины с вагонов при помощи бревновала «Лесовик» Л-19.

**«Коммунист Севера»**  
(Тегульетский район).

**ШКОЛЬНАЯ  
ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ**  
Члены физического кружка Гришинской семилетней школы под руководством В. Ф. Буянова построили слесовую электростанцию. Она дает ток школе и интернату. Обслуживают электростанцию, производят технический уход и нужный ремонт учащиеся В. Сальников, В. Ильичев, А. Опарин.

**«Ленинское Знамя»**  
(Чаинский район).

У учащихся Томского топографического техникума началась летняя учебная практика. Она проходит на учебном полигоне техникума, расположенном на берегу реки Томи.

На снимке: учащиеся III курса Анатолий Писанин и Владимир Жигульский выполняют геодезические измерения по привязке аэрофотоснимков.

Фото П. Клеймана.

**КИНОСТУДИЯ ПРИ  
ИНСТИТУТЕ**  
Недавно строительный институт приобрел киностудийный аппарат для киностудии, которую предполагается открыть в новом учебном году.

**«За строительные кадры».**

**ДЛЯ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА  
ТРУДЯЩИХСЯ**  
Заводской комитет профсоюза завода «Сибалтмотормотор» выдает нынче трудящимся 160 путевок в дома отдыха, 56 путевок на курорты страны. Кроме того, имеются туристские путевки в страны народной демократии и вокруг Европы.

12 рабочих и инженерно-технических работников приобретают туристские путевки по Китаю.

**«За новую технику».**

**ИНСТРУМЕНТ —  
ПОДШЕФНОМУ КОЛХОЗУ**  
Коллектив кафедры технологии металлов ТЭМНИИТа изготовил в мастерских института для подшефного колхоза «Вперед к коммунизму» Томского района гаечные ключи, наковальни, молотки, настольные тиски и другой инструмент. Работники кафедры отремонтировали колхозную грузовой автомашину.

**«Транспортник».**

**Полугодовой план — на 200 процентов**  
Хорошо идет продажа молока государству в колхозах Калтайского сельсовета Томского района. Полугодовой план закупок молока здесь выполнен более чем на 200 процентов.

Многие трудящиеся продали в госзакупки от 600 до 1.150 литров молока.

**Г. ГЛУХОВ.**

## „НАШ ФЕЛЬДШЕР“

Второй год в поселке лесозаготовителей Куржино Колпашевского лесхоза работает фельдшером М. Г. Родикова. Она пользуется большим уважением жителей поселка. Фельдшер чутко и внимательно относится к каждому, кто обращается к ней за медицинской помощью. Много времени она уделяет профилактической работе, проводит беседы с рабочими и членами их семей на медицинские темы, интересуется бытом лесозаготовителей.

В годы Отечественной войны М. Г. Родикова была на фронте, имеет ранения.

Скромный человек, она редко рассказывает о себе. Но жители поселка судят о ней по ее делам и тепло говорят о ней: «Наш фельдшер».

**П. ЖЕВЛАКОВ,**  
раскрывающий леса Песчаниского лесопункта Колпашевского лесхоза.

## Посажено более 50 деревьев

Жители восьмиквартирного дома по улице Большая Подгорная, 106 хорошо благоустроили свою усадьбу. В воскресенье, 18 мая, жильцы выехали за город, выкопали более 50 саженцев березы, тополя, черемухи и смородины. Эти кусты и деревья высажены на улице и во дворе. За ними организован уход.

Особенно хорошо на озеленении потрудились В. И. Дрягин, Н. А. Шугов, П. И. Величко и Ю. Н. Васильев.

**А. НОВАЛЕВ.**

## Беседы на антирелигиозные темы „СВЯТАЯ ТРОИЦА“

По церковному календарю в 1958 году христианский праздник «святой троицы» приходится на первое июня. Он отмечается в день, когда по евангельскому сказанию на апостолов явился сошел «дух святой», в чем принимала участие вся троица, т. е. три лица, или ипостаси: бог-отец, бог-сын и бог-дух святой. Иисус Христос явился заранее предугадал об этом апостолов и повелел им быть в Иерусалиме.

Наука считает это сказкой, как в вообще все священное писание, ибо никакого Иисуса Христа на земле не было и никакого подобного «чуда» не совершалось и не могло совершиться. Сами евангелисты, авторы «Нового завета», находясь в вопиющем противоречии друг с другом, дают противоречивые сообщения об одних и тех же фактах и явлениях.

Евангелисты Матфей, Марк и Иоанн ничего не знают о ипостаси на апостолов святого духа. Матфей говорит, что одиннадцать учеников встретили Иисуса в Галилеи, на горе.

Марк утверждает, что Христос явился к своим ученикам и застал их «возлежавшим на вечери» и сказал им: «Идите по всему миру и проповедуйте евангелие всей твари». Евангелист Иоанн утверждает, что Иисус Христос пришел к ученикам своим, которые, запершись, сидели в доме. Четвертый (Лука) утверждает, что он явился к своим ученикам в Иерусалиме. Все евангелисты говорят по-разному и все противоречат друг другу. Если бы авторы евангелия описывали действительные события и факты, свидетелями которых, как они утверждают, они являлись, то таких вопиющих противоречий не могло бы получиться. Церковь учит, что сошествие на апостолов святого духа явилось миру благодатное послание тайны святой троицы — бога-отца, бога-сына, бога-духа святого. Но какой «тайны», в чем суть троицы, почему бог явился в трех лицах — понять невозможно. Митрополит Макарий после тщательного разбора «центральное догмата христианства» и тоже ничего не понял и пришел к выводу, что это «совершенно превращает всякое наше разумение».

Действительно, не только в этом трудно что-нибудь понять, но и все так называемое «священное писание» является от начала до конца вымыслом, сказкой.

Духовенство также прекрасно знает, что в религиозных книгах полно вымыслов. Многие отцы

Во всю длину просторного зала Всесоюзного научно-исследовательского института нефти и газа двумя рядами стоят высокие металлические шкафы-блочки с панелями, имеющими бесчисленное количество гнезд. Вспыхивают небольшие электрические лампочки, горят зеленые глазки сигнализации. Это работает ЭИ-С (электронный интегратор специальный) — созданный советскими учеными и инженерами первая в мире автоматическая машина для определения оптимального режима эксплуатации крупных нефтяных и газовых месторождений.

ЭИ-С — машина, с помощью которой можно с большой точностью изучать процессы, происходящие глубоко в недрах земли, делать прогнозы по добыче нефти для мест, отстоящих на тысячах километров от Москвы, где находится этот агрегат. Она может по казью не только сегодняшний день промысла, но и определить изменения, которые произойдут в нефтяных пластах в течение 5—6 лет.

Уникальный агрегат действует. Но не прекращается и работа по его дальнейшему совершенствованию. Создается автомат для сбора ответов на задачи, поставленные перед машиной. Ведется подготовка записи таких ответов на магнитные ленты. Это очень интересное усовершенствование. Оно позволит сразу увидеть на экране телевизора или осциллографа, как будет выглядеть та

## Первая в мире



или иная гидродинамическая картина месторождения при том или ином режиме эксплуатации. Эти графа, как будет выглядеть та

интересное усовершенствование. Оно позволит сразу увидеть на экране телевизора или осциллографа, как будет выглядеть та

семья состоит из отца, матери, сына или дочери. Так, естественно, складывалось представление древних евреев многодневным праздником, в котором принимало участие все население, старики и дети. В дни праздника народ приносил в жертву богам первые пшеничные хлеба из новой муки, пытаясь путем умилостивления богов обеспечить в будущем хороший урожай хлебов.

Уславян на Руси этот праздник совпадал с окончанием весенне-полевых работ и назывался семиком. Во время праздника древние славяне с помощью различных колдовских обрядов старались повлиять на успешный и быстрый рост хлебов, охранить их от гибели. С этой целью они срубали березки, молодые клены, липы, нарезали их лентами, цветами, приносили их клятвами, проводили гадания, отгоняли боров, злых духов, Березе, клену или другим деревьям народный языческий веры призывали особую магическую силу.

Православная церковь впоследствии попыталась соединить библейские сказания о святой троице с обрядом языческого праздника — семиком. Храм снаружи и внутри в день троицы стали украшаться зелеными ветвями, возжиганием свечей, лампад.

Троица, как и другие религиозные праздники, в капиталистических странах восприняла покорность трудящихся своим эксплуататорам, их безволие и страх перед будущим.

или иная гидродинамическая картина месторождения при том или ином режиме эксплуатации. Эти графа, как будет выглядеть та

семья состоит из отца, матери, сына или дочери. Так, естественно, складывалось представление древних евреев многодневным праздником, в котором принимало участие все население, старики и дети. В дни праздника народ приносил в жертву богам первые пшеничные хлеба из новой муки, пытаясь путем умилостивления богов обеспечить в будущем хороший урожай хлебов.

Уславян на Руси этот праздник совпадал с окончанием весенне-полевых работ и назывался семиком. Во время праздника древние славяне с помощью различных колдовских обрядов старались повлиять на успешный и быстрый рост хлебов, охранить их от гибели. С этой целью они срубали березки, молодые клены, липы, нарезали их лентами, цветами, приносили их клятвами, проводили гадания, отгоняли боров, злых духов, Березе, клену или другим деревьям народный языческий веры призывали особую магическую силу.

Православная церковь впоследствии попыталась соединить библейские сказания о святой троице с обрядом языческого праздника — семиком. Храм снаружи и внутри в день троицы стали украшаться зелеными ветвями, возжиганием свечей, лампад.

Троица, как и другие религиозные праздники, в капиталистических странах восприняла покорность трудящихся своим эксплуататорам, их безволие и страх перед будущим.

или иная гидродинамическая картина месторождения при том или ином режиме эксплуатации. Эти графа, как будет выглядеть та

семья состоит из отца, матери, сына или дочери. Так, естественно, складывалось представление древних евреев многодневным праздником, в котором принимало участие все население, старики и дети. В дни праздника народ приносил в жертву богам первые пшеничные хлеба из новой муки, пытаясь путем умилостивления богов обеспечить в будущем хороший урожай хлебов.

Уславян на Руси этот праздник совпадал с окончанием весенне-полевых работ и назывался семиком. Во время праздника древние славяне с помощью различных колдовских обрядов старались повлиять на успешный и быстрый рост хлебов, охранить их от гибели. С этой целью они срубали березки, молодые клены, липы, нарезали их лентами, цветами, приносили их клятвами, проводили гадания, отгоняли боров, злых духов, Березе, клену или другим деревьям народный языческий веры призывали особую магическую силу.

Православная церковь впоследствии попыталась соединить библейские сказания о святой троице с обрядом языческого праздника — семиком. Храм снаружи и внутри в день троицы стали украшаться зелеными ветвями, возжиганием свечей, лампад.

Троица, как и другие религиозные праздники, в капиталистических странах восприняла покорность трудящихся своим эксплуататорам, их безволие и страх перед будущим.

## Вступая в 13-й сезон...

Заключился двенадцатый симфонический сезон Томской филармонии. Его отличительной чертой явилась, прежде всего, насыщенность репертуара интересными, художественно значительными произведениями, большая часть которых исполнялась в Томске впервые. Среди них — пятая и девятая симфонии Шостаковича (дирижеры Ю. Николаевский и Г. Юдин), двадцать первая симфония Мясковского и первая симфония Бородина (дирижер М. Ривкин), симфоническая сюита «Антар» Римского-Корсакова, четвертая симфония Бетховена (дирижер Ю. Николаевский), симфония Фанка, симфоническая поэма Баля-Бараева «Лейла и Меджуну» (дирижер А. Кад) и другие. Солисты-гастролеры также выступили с интересными произведениями. В Томске побывали известные исполнители Грач, И. Ойстрах, А. Гинзбург, Саводкина, Солина. Содержательными программами выступили гастролировавшие в Томске дирижеры А. Кад (Новосибирск) и Г. Юдин (Москва). Мы вновь услышали в истекшем сезоне первую, четвертую и пятую симфонии Чайковского, его симфонические поэмы «Ромео и Джульетта», «Франческа да Римини», сельскую симфонию и симфоническую сказку «Петя и Волк» Прокофьева, «Шехерезаду» Римского-Корсакова, произведения Шуберта, Гринга, Хачатуряна, Глазунова и многих других.

Из сочинений местных композиторов исполнились вокально-симфоническая сюита «Родная Сибирь» (с участием хора музыкального училища) и симфоническая поэма «Киров нас вел» автора этих строк.

В целом репертуар симфонического оркестра филармонии, по сравнению с прошлыми годами, значительно расширился и, что особенно ценно, обогатился рядом значительных произведений советской музыки. Оркестр стал играть выразительнее, лучше аккомпанировать. Настоящая и кропотливая работа дирижеров Ю. Николаевского и М. Ривкина сказывается и в том, что в истекшем сезоне оркестр смог справиться с большим по объему репертуаром. Наиболее удачно были исполнены пятая симфония Шостаковича (дирижер Ю. Николаевский) и двадцать первая симфония Мясковского (дирижер М. Ривкин). Эти примеры не являются исключением. Но в течение сезона оркестр, и без того бывший неплохим, довольно ощутительно пошел вперед, и это губительно отозвалось на качестве исполнения. Исполнение ответственных партий в ряде случаев поручалось недостаточно квалифицированным артистам, и иногда

дирижер оказывался перед необходимостью производить существенные изменения в оркестровке. То и другое отрицательно влияло на качество. Можно вспомнить, например, технически слабое исполнение партий первой валторны в «Шехерезаде», или очень неудачную замену второго факота валторной в увертюре Чайковского «Ромео и Джульетта». Больше всего сказывается на качестве общего звучания уменьшение струнной группы. Укомплектование оркестра является сейчас, пожалуй, одной из главных задач дирекции филармонии.

Хочется отдельно сказать о солистах филармонии. На долю солистов Н. Гавриловой и Г. Шевченко выпала в сезоне большая творческая работа. Помимо обычных, так сказать, рядовых выступлений, почти в каждом концерте они исполнили ряд крупных оперных отрывков; спели из опер «Борис Годунов» Мусоргского, «Садко» Римского-Корсакова, «Аида» Верди, «Кармен» Бизе и другие. Особенно хочется отметить исполнение им так сложного произведения Вагнера, как стхотворения для женского голоса с оркестром (Н. Гаврилова) и «Расказ Тангейзера из оперы «Тангейзер» (Г. Шевченко). Кроме них, в отдельных концертах успешно выступили местные певцы А. Манузарьян и П. Коньшова, концертмейстер первых скрипок М. Скварский («Меланхолическая серенада» Чайковского, романс Глиера), виолончелист С. Гольбин и пианист Р. Лукьяновский (соната Гринга для виолончели и фортепиано).

В заключение нужно сказать несколько слов о музыкально-лекционной работе филармонии. Ранее в вузах Томска проводились циклы лекций-конфертов, часто устраивались и открытые лекции. Но в последнее время эта деятельность свелась к кратким сообщениям перед симфоническими концертами. Огромная масса студенчества, настоятельно нуждающаяся в систематическом воспитании музыкальных вузов, осталась неухоженной.

Не случайно среди студенчества стало появляться увлечение дешеными образцами встрадной музыки, что ярко вылилось на недавно прошедшем смотре художественной самодеятельности вузов, а также в надуманной «дискуссии» на тему «Симфоническая музыка или джаз», для которой релация стеновой газеты слушателей филармонии «Любители музыки» услужливо предоставила трибуну.

В будущем сезоне необходимо оживить музыкально-лекционную пропаганду.

**Е. КОРЧИНСКИЙ.**

## Журнал „Физика“

Вышел из печати в издательстве Томского университета второй номер журнала «Известия высших учебных заведений Министерства высшего образования СССР» (раздел «Физика»).

Среди авторов, опубликовавших в этом номере журнала свои статьи, много игоборных, в том числе: М. С. Мешяк и Р. А. Жидиханов (Иркутский государственный университет), Л. Я. Кобелев (Уральский государственный университет), Т. Д. Шермергор (Сибирский металлургический институт), Ю. С. Терминасов и Н. Ф. Цыганок (Ленинградский педагогический институт), Г. В. Скородкин и В. Т. Шматов (Уральский политехнический институт и Уральский филиал Академии наук СССР), Р. З. Алимов (Казанский авиационный институт) и другие. Из местных авторов опубликовали свои статьи В. Н. Жданова, А. П. Савицкий, В. И. Столярова, П. Е. Рамазанов и другие.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „В надежде на „небесную канцелярию“

9 мая 1958 года в № 104 нашей газеты опубликована заметка «В надежде на „небесную канцелярию»». В ней говорилось о захламленности территории комбината № 1 треста «Стройдеталь».

Как сообщила секретарь парт. организации комбината тов. Баландина, выступление газеты обеспокоило на открытом партийном собрании. С территории вывезли мусор, дехи приведены в порядок. Работники комбината посадили

150 молодых деревьев. Комсомольцы оборудовали площадки для волейбола и городков.

**„Усилить научно-атеистическую пропаганду“**  
Под таким заголовком в нашей газете 25 апреля было напечатано письмо из Беляйской судверфи, в котором отмечались серьезные недостатки в организации научно-атеистической пропаганды в коллективе судверфи.

Из Пышкино-Троицкого райкома КПСС сообщили, что письмо было обсуждено на совместном совещании отдела пропаганды и агитации райкома КПСС и правления районного отделения общества по распространению политических и научных знаний. На совещании намечены мероприятия по усилению научно-атеистической пропаганды в районе.

Проведено собрание научно-естественной секции отделения общества и утвержден план лекций на атеистические темы в райцентре и в поселке Беляй, в селах Сергеев и Комсомольске.

**По следам  
неопубликованных писем**  
Читатель А. С. Писанко написал в редакцию о неосмотренном поведении районного следователя села Тегульет Скюдана.

Из прокуратуры Томской области нам сообщили, что Скюдан освобожден от занимаемой должности.

Работники Томского лесоперевалочного комбината писали нам, что продавец Ласкова и заведующая магазином № 15 Плотникова обманывали покупателей.

Как сообщил в редакцию главный государственный инспектор по торговле Томской области тов. Киприч, заведующий магазином Плотникова отпущено на продажу Ласкову предложено перевести на другую работу.

**А. ВАСИИ.**

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ СТРАНЫ ЕДИНЫ И СПЛОЧЕНЫ

Печатать социалистических стран единодушно одобряет решения Совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи и Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора.

Комментируя Декларацию, подписанную главами правительств стран — участниц Варшавского договора, и другие материалы, польская газета «Жинце Варшавы» пишет в документах Совещания дан подробный анализ современной международной обстановки и ясно показано, что несет ответственность за определенную напряженность в международных отношениях. Эти документы содержат новые решения и предложения, открывающие путь к дальнейшему ослаблению напряженности. Наконец, эти документы без всякого сомнения показывают, что социалистические государства едины и сплочены в своих усилиях, направленных на сохранение мира и расширение основ сотрудничества между Востоком и Западом.

Решения Московского совещания, пишет далее «Жинце Варшавы», свидетельствуют о том, что социалистические государства — участницы Варшавского договора, создавая свою силу и справедливую силу, вновь указывают на сотрудничество и урегулирование спорных вопросов.

В передовой статье «Реальная программа сохранения мира» болгарская газета «Работническо дело» пишет:

С исключительным интересом, одобрением и надеждой прогрессивная общественность мира встретила решения Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участниц Варшавского договора. Эти решения являются реальной программой сохранения мира во всем мире, программой предотвращения разрушительной атомной войны, которая может нанести непоправимый ущерб человечеству.

Документы Московского совещания, речь Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева, а также речи других участников Совещания, отмечает газета, не только дают ясный анализ нынешней международной обстановки, но одновременно указывают средства и пути выхода из тупика, в который завела человечество политика империализма.

Другая болгарская газета «Земледельско знамя» в передовой

статье указывает: Московские совещания показали всему миру, что страны социалистического лагеря во главе с Советским Союзом едины в обсуждении вопросов, едины в принятии решений, едины в действиях.

Венгерская газета «Непесбад шап» пишет: В то время, когда Советский Союз продолжает сдерживать склонность вооруженных сил, прекратил испытывать ядерного оружия, когда страны — участницы Варшавского договора предлагают создать в Европе безатомную зону, Соединенные Штаты Америки и остальные страны НАТО из года в год увеличивали свои военные расходы, США и Англия продолжают проводить взрывы атомных и водородных бомб, осаждают атомным оружием наследников Гитлера в Западной Германии. Эти факты, подчеркивает газета, говорят сами за себя.

Пакт о ненападении между странами — участницами Варшавского договора и странами НАТО, указывает газета, принес бы облегчение миллионам людей. Он явился бы новым шагом на пути к Совещанию на высшем уровне.

Московская Декларация, пишет в заключение газета, представляет собой новое оружие в руках сил, борющихся за мир.

Румынская газета «Смийтея» пишет: Московские совещания представляют собой событие огромного значения как важность принятых решений, так и одобрением и надеждой прогрессивная общественность мира встретила решения Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участниц Варшавского договора. Эти решения являются реальной программой сохранения мира во всем мире, программой предотвращения разрушительной атомной войны, которая может нанести непоправимый ущерб человечеству.

Документы Московского совещания, речь Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева, а также речи других участников Совещания, отмечает газета, не только дают ясный анализ нынешней международной обстановки, но одновременно указывают средства и пути выхода из тупика, в который завела человечество политика империализма.

Другая болгарская газета «Земледельско знамя» в передовой

помощи и братской поддержки, в интересах развития каждой социалистической страны и укрепления мировой социалистической системы.

Газета подчеркивает, что вывод советских войск с территории Румынии — это новый и красноречивый пример упорной и эффективной деятельности социалистических стран, служащей уменьшению международной напряженности.

Документы Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участниц Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи занимают центральное место в берлинских демократических газетах. Газеты публикуют положительные тексты Коммюнике и Декларации Совещания, сопровождают их редакционными комментариями.

«Новый великий вклад в дело обеспечения и укрепления мира», — так озаглавлена большая статья в газете «Нейес Дейчланд». Это Совещание, пишет газета, еще раз доказало, что государства — участницы Варшавского договора делают все, чтобы путем переговоров с капиталистическими государствами ослабить международную напряженность и предотвратить угрозу атомной войны.

В статье с удовлетворением отмечено, что Политический Консультативный Комитет одобрил план создания конфедерации двух германских государств и заявил, что путь через конфедерацию является единственным возможным путем к воссоединению Германии в мирное, демократическое государство.

Печатать Корейской Народно-Демократической Республики отмечает, что московские совещания серьезно помогут корейскому народу в строительстве социализма и ускорят осуществление мирного объединения страны. Решения Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участниц Варшавского договора, заявляет издающаяся в Пхеньяне газета «Нодон симун», являются новой демонстрацией неуклонных усилий социалистических стран во имя мира. Эти решения наряду с историческим решением Советского Союза об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия и польским предложением о создании безатомной зоны в Центральной Европе укрепляют надежды народов на сохранение мира.

28 мая. (ТАСС).

## Политическое положение во Франции

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Правые партии фракции Национального собрания оказывают на социалистическую партию, чтобы заставить ее изменить свою отрицательную позицию в отношении выдвижения кандидатуры генерала де Голля на пост главы правительства, с которого дезертировал Пфлиммлен.

Сегодня в кулуарах Национального собрания стало известно, что «независимые республиканцы» стараются повлиять на позицию социалистов. Утверждают, что они возлагают надежды на генерального секретаря социалистической партии Ги Молле, полагая, что он сможет возвестить о признании партийного комитета партии и на парламентскую группу, заседание которой состоится сегодня вечером.

Газета «Монд» утверждает, что «между де Голлем и коммунистами Ги Молле уже избран де Голль».

Один из правых лидеров «независимых республиканцев» Поль Рейно призвал социалистическую партию изменить отрицательное отношение к возможному выдвижению кандидатуры де Голля, угрожая, что в противном случае возникнет народный фронт, который якобы «погубит социализм».

Нажим правых партий на социалистов становится особенно яростным в связи с тем, что в последнее время среди социалистов усилилась тенденция к единству действий всех левых сил в защиту республики.

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс,

вечером стало известно, что генерал де Голль прибыл в Париж. В связи с этим, как подчеркивает агентство, в кулуарах Национального собрания циркулируют слухи о том, что президент республики сегодня вечером пригласит де Голля и предложит ему сформировать правительство.

Как сообщает Франс Пресс, в парламентских кругах заявляют, что Пфлиммлен обратился к парламентской группе своей партии — МРП с призывом «сплотиться вокруг генерала де Голля».

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Вчера в Париже состоялось заседание Политбюро ЦК Французской коммунистической партии, проходившее под председательством Мориса Тореза. Политбюро ЦК приняло резолюцию, в которой осуждалось решение правительства де Голля и указывается на все более решительное стремление народных масс отстоять республиканские институты.

Выразив удовлетворение тем, что французские трудящиеся «провели мощные забастовки и манифестации в защиту республики», Политбюро ЦК заявляет, что «только республиканское правительство способно разрешить неотложные проблемы, стоящие перед страной, в частности аграрную проблему, в национальных интересах страны и в интересах мира». «Позиция социалистической партии», — подчеркивается в резолюции, — имеет решающее значение для создания такого правительства и сплочения сил в защиту республики».

## „Негибкая и нереалистичная политика“

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Американские провинциальные газеты «Пост диспетч» и «Де-моин реджистер» выступили с резкой критикой политики Соединенных Штатов.

Характеризуя «американские неудачи» в Африке, на Среднем Востоке, в Индонезии и в Латинской Америке, газета «Пост диспетч» указывает, что причиной этих неудач является «негибкая и нереалистичная» американская политика, которая не желает считаться с изменениями, происходящими в этих районах мира. «Поскольку статус-кво во всех этих бывших колониальных районах рушится», — пишет газета, — можно ли сколько-нибудь удачно бороться, что вместе с ним рушится и американское руководство. Было бы неправильно не признавать, что главный противник переменился — государственный секретарь Даллес». Даллес, продолжает газета, никогда не выходил из рамки «существующих» военных союзов, молчаливо сдерживая и программы помощи иностранным государствам. Его политика сводится к тому, чтобы не менять позиций, избегать изменений, переждать штормы и ждать, что «крах» Советского Союза или какого-либо другого внешне политического разрешит наши проблемы».

Подвергнув критике заявление Даллеса на его последней пресс-конференции, где он сказал, что не считает, что Соединенные Штаты могут предпринять что-либо новое, «Пост диспетч» пишет в заключение: «Г-н Даллес мог бы оказать прекраснейшую

услугу стране, если бы он отошел в сторону».

Газета «Де-моин реджистер» в редакционной статье также дает понять, что Даллес пора сменить. «Как русские, так и американские правительства», — заявляет газета, — должны исходить в своей политике в будущем из того факта, что другая сторона будет продолжать существовать... Только в том случае, если обе стороны признают длительное сосуществование друг с другом, можно достигнуть успеха на пути к подлинному миру».

Серьезной критике подвергается внешняя политика Соединенных Штатов в недавно вышедшей книге бывшего министра обороны США Алтора Финлеттера, озаглавленной «Внешняя политика. Следующая фаза». Автор книги фактически признает провал нынешнего внешнеполитического курса США, направленного на сколачивание агрессивных военных блоков и союзов, и призывает к пересмотру американских внешнеполитических программ.

Говоря, в частности, о причинах растущей непопулярности внешней политики США в странах Азии, Финлеттер пишет: «Мы слишком много занимались в Азии военными договорами. Это причинило большой ущерб нам самим. Мы должны избегать таких политических курсов, которые могут вызвать возмущение стран Азии». Автор подчеркивает, что необходимо делать упор не на поставки вооружений, а на экономические программы.

## Действия правительственных войск Индонезии против мятежников

ДЖАКАРТА, 28 мая. (ТАСС). Как передает агентство Антара, командующий молукским и западноиндонезийским военным округом подполковник Питерс, руководящий операциями против мятежников на острове Хальмагера, заявил 27 мая, что войскам мятежников, окруженным близ главного города этого острова Джайоло, представляется ультиматум о безоговорочной капитуляции. Питерс заявил, что если войска мятежников не насытятся около 400 человек, отклонят ультиматум,

они будут уничтожены. Правительственные войска при поддержке местного населения выбили мятежников из города Тобело.

Касаясь операций правительственных войск против мятежников на острове Моротай, Питерс сообщил, что при освобождении этого острова правительственными войсками сданы около 500 мятежников. На острове были обнаружены и конфискованы новейшие виды вооружения и боеприпасы, не используемые в индонезийской армии.

## Приски реакции на Цейлоне

КОЛОМБО, 28 мая. (ТАСС). Вчера указом генерал-губернатора на всей территории Цейлона объявлено чрезвычайное положение. В городах введен комендантский час.

Необходимость в этих решительных мерах вызвана новой вспыхнувшей религиозно-общинной рознь между двумя основными национальными группами острова — сингалезами и тамиллами. Газеты сообщают о нарушении железнодорожной и телеграфной связи в ряде пунктов страны. В результате столкновений имеются убитые и раненные.

Как вытекает из сообщений печати, стремясь создать в стране обстановку неуверенности, реакционные элементы организуют банды хулиганов, которые нападают на жилища граждан, терроризируют и залпагивают население. Реакционные элементы стремятся использовать беспорядки в целях свержения нынешнего правительства Цейлона, проводящего независимую, нейтральную политику.

## Израильские провокации против ОАР продолжаются

ДАМАСК, 28 мая. (ТАСС). Представитель военного командования Объединенной Арабской Республики заявил представителям печати, что военные провокации израильских войск в демилитаризованной зоне против Сирийской зоны ОАР не прекращаются.

Вчера утром, сказал он, группа израильских солдат под прикрытием трех бронетранспортеров, оставшихся на израильской

## Заявление партии МРП

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, партия «народно-республиканское движение» (МРП) опубликовала вчера вечером официальное опровержение сообщений о том, что Пфлиммлен обратился к партии с призывом поддержать кандидатуру генерала де Голля на пост премьер-министра.

## Военные действия в Алжире

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). В Алжире продолжают кровопролитные бои между французскими войсками и алжирской национальной, но-освободительной армией.

Агентство Франс Пресс передает коммюнике канцелярии главнокомандующего вооруженных сил в Алжире генерала Салана, в котором сообщается, что в результате боев в районе Браза убито 48 алжирских патриотов.

Как сообщает агентство Франс Пресс в ходе военных действий в районе севернее Майо алжирская национально-освободительная армия потеряла 25 человек убитыми, 5 человек взяты в плен. В результате столкновений в районе Сайда убито 37 алжирцев, 23 взяты в плен. Французские войска были поддержаны истребительной авиацией и артиллерией.

О потерях французских войск, как обычно, не сообщается.

## Неудачная попытка запустить американский искусственный спутник

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, в ночь с 27 на 28 мая военно-морской флот США предпринял попытку запустить новый искусственный спутник Земли диаметром около 50 сантиметров и весом примерно 10 килограммов с помощью трехступенчатой ракеты «Авангард».

Через несколько часов после запуска национальная академия наук опубликовала заявление, в котором сообщила, что ракета отклонилась от заданного направления, и спутник не вышел на орбиту.

Руководитель инженерной группы по искусственным спутникам при комитете по проведению Международного геофизического года Ричард Портер, зачитавший заявление, высказал предположение, что спутник упал в Атлантический океан.

## Против покушений на суверенитет Туниса

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Газета «Оманите» сообщает, что вчера в Тунисе состоялась мощная трехчасовая забастовка рабочих, чиновников, ремесленников и торговцев. Эта забастовка была организована по призыву партии «нео-дестур», всеобщего союза тунисских трудящихся и других массовых общественных и политических организаций страны «за звание протеста против покушений на суверенитет Туниса со стороны французских войск». Все предприятия, банки, учреждения, ответственные службы, магазины, кафе, театры и кино были закрыты. Десятки тысяч тунисцев с лозунгами и плакатами вышли на улицы городов и населенных пунктов, требуя немедленного вывода французских войск из Туниса и предоставления Тунису оружия для обороны. В столице республики перед демонстрантами выступил президент Бургиба.

ПОГОДА

31 мая и 1 июня — переменная облачность, в начале срока — осадки, в конце срока — слабый дождь, ветер 5—10 метров в секунду, температура ночью 0—3 градуса тепла, при прояснениях — 1—3 градуса мороза, днем — 8—13 градусов тепла.

## Томское областное управление культуры, облсовпроф, облкинопрокат с 1 июня по 1 августа 1958 г. на киностанциях города Томска и области проведут фестиваль хроникально-документальных и научно-популярных фильмов, посвященных Российской Советской Федеративной Социалистической Республике

В период фестиваля будут демонстрироваться фильмы на следующие темы: Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика — первая среди равных. Великие открытия и изобретения. Советский человек трудом славится. Трудящиеся сельского хозяйства Российской Федерации в борьбе за выполнение всенародной задачи — догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Переводные социалистического сельского хозяйства. Освоение целинных и залежных земель в РСФСР. Автоматизация промышленности. Крупнейшие гидроэнергетические сооружения республики. Знай свою Родину. Города-герои. Новые города Российской Федерации. Развитие национальных автономных республик и областей Российской Федерации. Завоевание национальной автономии республик и областей РСФСР. Выдающиеся русские художники и скульпторы. Русская литература — гордость советского народа. Братская дружба народов СССР. Открытие фестиваля в г. Томске состоится 1 июня во Дворце культуры Томского электромеханического завода фильмом «Русский характер».

## Томская студия телевидения

Суббота, 31 мая

19.00. «Завтра Международный день защиты детей». 19.15. Снеги из спектаклей Кемеровского областного драматического театра. (К началу гастролей в Томске). 21.00. Научно-популярный фильм «По следам невидимых врагов».

Томскому манометровому заводу требуются на постоянную работу: плотники, каменщики, жестянщики, уборщики, дворники, разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 68, отдел кадров. 3-3

## Гастроли Кемеровского областного драматического театра имени А. В. Луначарского

30 мая — «Тайфун».

31 мая — «Тайфун».

1 июня — днем и вечером — «Тайфун».

Начало спектаклей: дневного — в 12 часов дня, вечерних — в 8 часов вечера.

Открыта предварительная продажа билетов.

## Требуются

УНР-768: штукатуры, ученики штукатуров, маляры, плотники, каменщики, рабочие, ученики мотористов и бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, переулок Пушкина, 9, отдел кадров, телефоны 45-09, 3-1

Пассажирской автотранспортной конторы: старший бухгалтер на самостоятельный баланс, бухгалтер расчетной группы, шоферы 1, 2, 3 классов.

Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 23.

Артели «Металлист» на постоянную работу: слесари, формовщики, охранники, разнорабочие и ученики.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 121.

Гр-ка Кырова Надежда Федоровна, проживающая в городе Томске, в поселке спичечной фабрики «Сибирь», улица Краснознаменная, 5, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Кыровым Михаилом Ивановичем, проживающим в поселке спичечной фабрики «Сибирь», улица Октябрьская, 4, кв. 11. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Вокзального района города Томска.

Гр-н Корюбин Ефлампий Петрович, проживающий в г. Томске, улица Яковлева, 2, кв. 11, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Коваль Дарьей Андреевной, проживающей в г. Кемерово.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.

Гр-ка Гончарова Александра Тимофеевна, проживающая в г. Томске, Коммунистический проспект, 107, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Гончаровым Кузьмой Григорьевичем.

Дело подлежит рассмотрению в Томском областном суде.

## СПОРТ Студенческая олимпиада

Подведены итоги легкоатлетических состязаний спортсменов томских высших учебных заведений и техникумов.

Первое место в группе вузов заняли легкоатлеты Томского педагогического института, набравшие в результате трехдневных соревнований 39.390 очков. На второе место вышла команда политехнического института (31.613 очков) и на третьем месте команда Томского государственного университета (24.643 очка).

В группе техникумов первое место заняла команда топографического техникума (13.727 очков), второе место — спортсмены машиностроительного техникума (13.009 очков), на третьем месте — сельскохозяйственного техникума (11.579 очков).

В соревнованиях в зачет всеобщей студенческой спартакиады спортсмены Томского политехнического института заняли первое место (2,5 очка). На втором месте была команда легкоатлетов государственного университета (5 очков) и на третьем — спортивного института (7,5 очка).

По велосипедному спорту в зачет студенческой спартакиады на

первое место вышла также команда политехнического и велосипедисты университета были на втором месте.

В финальных соревнованиях в метании диска у мужчин первое место занял рекорсмен Томской области Иванов (педагогический институт) — 42 метра 83 сантиметра, а у женщин — Рохмистрова (университет) — 41 метр 76 сантиметров. Они же заняли первые места и в толкании ядра: Иванов толкнул ядро на 12 метров 15 сантиметров, а Рохмистрова — на 11 метров 89 сантиметров. Лучше всех метнул копье Ковалевко (университет) — 48 метров 30 сантиметров, у женщин — Благоевцова (педагогический институт) — 32 метра 2 сантиметра.

Упорной была борьба у женщин в пятиборье и у мужчин в десятиборье. Победителями соответственно стали Манаренко, педагогический институт (3 007 очками) и Долгих (педагогический институт) — 3 900 очков. Вторые места заняли Рохмистрова (университет) и Липов (политехнический институт).

Хорошо подготовилась к этим

состязаниям спортсменка университета Рохмистрова. Ей удалось не только занять ряд первых мест, но и улучшить два собственных областных рекорда: в метании диска на 4 метра 61 сантиметр и в толкании ядра — на 84 сантиметра.

Текст и фото Вл. ДРОЗДОВА.

на снимке: дискболл Иванов, составившим спортсменка университета Рохмистрова. Ей удалось не только занять ряд первых мест, но и улучшить два собственных областных рекорда: в метании диска на 4 метра 61 сантиметр и в толкании ядра — на 84 сантиметра.

Текст и фото Вл. ДРОЗДОВА.

на снимке: дискболл Иванов, составившим спортсменка университета Рохмистрова. Ей удалось не только занять ряд первых мест, но и улучшить два собственных областных рекорда: в метании диска на 4 метра 61 сантиметр и в толкании ядра — на 84 сантиметра.

Текст и фото Вл. ДРОЗДОВА.

на снимке: дискболл Иванов, составившим спортсменка университета Рохмистрова. Ей удалось не только занять ряд первых мест, но и улучшить два собственных областных рекорда: в метании диска на 4 метра 61 сантиметр и в толкании ядра — на 84 сантиметра.

Текст и фото Вл. ДРОЗДОВА.

на снимке: дискболл Иванов, составившим спортсменка университета Рохмистрова. Ей удалось не только занять ряд первых мест, но и улучшить два собственных областных рекорда: в метании диска на 4 метра 61 сантиметр и в толкании ядра — на 84 сантиметра.

Текст и фото Вл. ДРОЗДОВА.